

商战职场

一部披露药界内幕的长篇小说。生命与金钱的抗争,尊严与权势的较量,法律与暗箱的对峙,智慧与阴谋的相持。小说揭示了医疗体制中某些不

健全之处,剖析了医患矛盾的症结所在,曝光了医药销售规则的不透明,深层次披露了医药销售行业内存在的诸多弊端。

长途车上王水努力让自己平静下来

薄洪冰要做成西北区销售最高的办事处。他有把握。西安市场容量已定。论消费水准,它不比边城高。边城周边不乏富庶之乡,像尚待开垦的处女地,播种就能丰收。分工。郑策负责商业、医院和仓库,活动范围在市区,薄洪冰开发周边商业。薄洪冰说干就干,南线经瓜城、香州、梨城一直到他工作过多年的石城。北线经平吉、油城、凤城直到宝城。这两线人头地面没有不熟的,薄洪冰一招制胜。从周边反馈回来的消息迅速影响到边城界内各商业。薄洪冰爹妈住在办公室,珠海作息时间和边城有时差,大多数人家刚起床,电话传真就响起来。薄洪冰的妈接起来:你好。没多久总部就都知道边城办事处有个牛小红大姐。总部没有看到人事资料,催过几次,薄洪冰忽南忽北忙得不可开交。总部财务工资档案,边城办事处3名员工,经理薄洪冰,销售主管郑策,内勤牛小红。郑策不知道。每次公司有传真来,薄洪冰的妈立刻藏起来,她认定郑策是儿子的对手,在护子方面,薄洪冰的妈比其他人更积极也更有创意。

听说肖元元找他王水不相信。怎么搞的,现在才打电话来?一家全球著名的制药公司在招聘,条件几近苛刻。肖元元推荐了王水。长途车上王水努力让自己平静下来。接站的肖元元拉王水上了出租车,哎呀,你怎么不理发换衣服呢?东西带了吗?毕业证、推荐信、优秀学生证书、医学院的实习鉴定。这是肖元元帮搞的,这份鉴定太专业太中肯太重要了。王水问,为什么帮我?肖元元看窗外,谁让我们都是农民的孩子,谁让我们又都想跳出农门呢?老邱照面时根本不看他。王水想走的愿望更加强烈。给肖元元打了几次电话,她也有些底气不足。王水强烈渴望能被他们看中。只有和那些素质比你高的人一起,你才会得到提高和升华。两周后,肖元元的电话来了。王水去报到。王水感到脚上爹妈给的那枚拴了红绒绳的老铜钱是他的吉祥物。

为期3天的培训结束。这次招聘仅限4人,王水是第四个。是到得最迟却一致通过的人选。除了本科学历和优异成绩,王水得到青睐的是身上那种现在年轻人少有或没有的朴实和自然。感谢面朝黄土背朝天的爹妈,他们没有给他优越的生活条件却让他有了另一种宝贵的资本。

1848年夏,两个德国堂兄弟放弃优越的生活追寻“美国梦”。堂兄查尔斯·瑞辉学习过制作药剂,在纽约街区一间木板房,两个朝气蓬勃的青年创办了“查尔斯·瑞辉”化学公司,生产可以驱除肠道虫的宝塔糖。这是瑞辉制药的开始。瑞辉150年的历史是一部传奇。经历了南北战争、一战、二战,一战期间,由于主要产品柠檬酸原材料短缺,公司一度濒临绝境。每个高管层人员都捐出全部家产,没有解雇一个人硬挺过来。接着,瑞辉开始与青霉素发明者弗来明博士合作,生产大量青霉素。瑞辉放弃专利,使二战期间无数生命得到挽救。二战后,在搜集13.5万份土壤样品进行2000多万次测试后,土霉素问世……瑞辉不仅是“青霉素”“土霉素”的最早生产者,还是全球兽类用药最大的制造企业。迄今为止,瑞辉制药在全球70多个国家建立办事机构,产品进入150多个国家,全球员工10万余人。1989年,从生活习惯、常见病、发病机理、收入水平等进行5000多次跟踪调查后,从200多个品种中筛选出适合的药品,瑞辉制药进入中国。瑞辉目前在中国建立大连、无锡和苏州3家工厂,在全国50多个大中城市设立办事机构,旗下员工近千。1996年,瑞辉在中国市场销售额近10亿……王水认真地听,迅速地记录。之前郁积的种种不快和烦闷烟消云散。

瑞辉公司遵循哑铃式发展模式,一头抓研发,一头抓营销。从上世纪50年代起,瑞辉尝试培训销售人员,直接面向医生推销药品,瑞辉给他们定位“医药代表”。这是瑞辉营销的开端,也成为医药销售的最终模式,瑞辉公司没有意识到,这一举动开创了行业前所未有的销售商机。瑞辉营销方式分三类:一是在专业媒体刊登广告,二是面向大众普及疾病教育,三是在各地招聘医药代表,负责向医生进行药品推广。在与医生的沟通中,瑞辉独具匠心,每年以旅游或学术探讨方式邀请全国各地医生集中培训,有过一次“开心之旅”,医生对瑞辉制药各产品都了如指掌。瑞辉的初衷和起点极其美好,只是当这种方式吸引业内众多眼球时,注定发生变化。医药代表这一称谓被各制药公司纷纷引进,瑞辉面向医生的行销方式也被奉为行业经典。尽管赤裸裸的金钱最初登场时还有些遮遮掩掩,也足以令其他所有道具黯然失色。



女性情感

该书讲述了三十个民国知名女子的人生故事。在追忆民国女子的往事中,作者以女性独特的细腻思维,反复品读女人用什么样的态度对待感情,女人的一生究竟什么是最重要的?从而使该书具有相当的思想性。

戴望舒为何总被女人抛弃

穆丽娟在上海,回忆与戴望舒在一起的几年,觉得太痛苦了。他们之间已经没有爱情,这对23岁的穆丽娟来说,以后漫长的岁月实在难熬下去。这时,穆丽娟已有了离去之意。

戴望舒没想到事情会这般严重,直到穆丽娟给他写来离婚信,他还不愿相信。

戴望舒赶去上海,找穆丽娟回家,穆丽娟自然不肯。巧的是,在上海穆丽娟陷入到一段新的感情里,一个大学生爱慕她,天天追求她,如火如荼。有了对比,穆丽娟才明白,原来爱情也可以是这样的,可以有男人来天天给她送花,她被如此重视,如此捧在心口。有了对比,戴望舒就更加完了。

戴望舒看穆丽娟心意已定,失魂落魄。这时还出了一个小插曲,胡兰成知道这件事来找戴望舒,说只要戴望舒答应留在上海办报纸,他一定把穆丽娟给戴望舒找回来。戴望舒想了想,虽然心中痛苦,还是拒绝了胡兰成的要求。

就这样,戴望舒失望地回到香港,离开施施年时那种偏执的念头又冒了出来,他像个负气的孩子,又一次要用毁灭自己来表达内心的不满。

这是戴望舒与穆丽娟结婚的第5个年头。他在香港寂寞的深夜,写下了绝命书。戴望舒自杀了,在危及中被朋友又一次搭救。

穆丽娟听说了戴望舒自杀的事,但没有任何表情,5年的婚姻生活让她太痛苦了,在被大学生追求的日子里,她虽然没有回应,但是感觉到自己作为一个女人的虚荣,女人就是要被宠被呵护才快乐。以前,穆丽娟不懂,觉得鸳鸯蝴蝶派的小说是浪漫的,那个雨巷里结着丁香般愁怨的姑娘是浪漫的,觉得和诗人在一起生活就是风花雪月。

婚姻家庭

一个没有准生证的男性婴儿,刚从娘肚里拱出来,连眼皮都还没有睁开,就被气度不俗的妇科主任王虹给抱走了。鹿州市的头面人物金璞玉,做梦也没想到夫人从医院抱走了新生儿以后却惹出了一连串的乱子。亲密和睦的三个家庭之间,由此引发了一场离奇曲折的离婚大战……

当上爷爷的李铁牛笑得合不拢嘴

李铁牛神气十足,咳,咳!厨房里故意咳了两声,挺有模有样地冲他们招了招手,随后,又把腰板挺了挺说,哎,你姑妈来了,快去迎接。

话音未落,门外就传来两声清脆的汽车喇叭。李家人急忙跑出去迎客。

婆媳二人,一左一右,轻轻扶着王虹,她抱着娃儿,走进二楼客厅。白云莺一边跟姑妈打招呼,一边泡茶倒水。李远方按着姑妈的吩咐,提两瓶剑南春酒,给司机送到车上,道了一声谢,就先把他给打发走了。

当上爷爷的李铁牛,望着表妹怀里抱的孩子,笑得嘴都合不拢了。他连声说,妹子,你受累了。王虹揭开一层棉被角儿,露出了婴儿白嫩粉红的脸儿,嘿,这小模样长得真喜人哟。王虹很兴奋地说,哎,芸莺,别忙了,来看看你这儿子,棒不?芸莺笑着应了一声,也围过来看婴儿。婆婆笑眯眯地说,你瞅,这耳垂子多厚,福相!姑妈说,这小东西,抱着累手,健康。盼孙子心切的公爹,仔细看了看婴儿的面相说,这家伙是虎鼻,福大,财旺又寿长。听老人这么一说,芸莺眼前一亮,好似发现了新的亮点,突然,惊叹一声,哎呀,这娃怎长得鼻

穆丽娟也不明白,为何戴望舒写得那样浪漫的诗行,在生活里却表现得那样索然无趣?还是他终究不爱她,他的爱情已被施施年埋葬?

女人在对婚姻感觉不如意时,总会乱找原因。事实上,戴望舒还是非常希望穆丽娟回心转意的,他一直等了她很长时间。

1941年,戴望舒还做了最后的挽救。他将写了两年的日记寄给穆丽娟,里面处处流露着对穆丽娟的思念之情,还做了一本相册,选的照片也很温情。戴望舒说:“丽娟,看到这些的时候,请你想到我和朵朵在等待你,等待你回到我们这里来,不要忘记我们。”

穆丽娟再也没有回头,她是不会回头了,想一想再要回到那样枯燥的生活中去,她就怕。她怕与他没话说,怕他整日埋头在书本中,也怕他从不把她当一个成熟的女人,万事都不与她商量。

穆丽娟想,还是自此各奔东西吧。穆丽娟的不回应,终于让戴望舒死了心。他不情愿又必须地寄出了离婚契约。值得一提的是,戴望舒在香港与一个比他小26岁的女子杨静结婚,也是没过几年,杨静便弃他而去,在戴望舒的生命中,不同的女人相同的结局。

想想,是戴望舒处理婚姻有问题吧?与他相识的女子,最初个个爱他,以为与他在一起便能享受到所有的浪漫与呵护,哪知他根本就是个工作机器,那样毫无情调的刻板生活,最终吓跑了身边的每个女子。

只可惜,戴望舒自杀了几回,爱情还是变成一潭死水,再也没有半点微澜。

梅兰芳的伤情原配

王明华是巨角王顺福之女,性格温柔,长相清秀。她比梅兰芳大两岁,有着光洁的额头及明澈的眼睛。

嫁给梅兰芳是偶然也像是命定。

道这孩子的来由,你说,一个大胖小子,如果没点缘由,谁肯把自己的亲骨肉送人呢?但是,姑妈有言在先,领养孩子行,这孩子的身世,谁也不能过问。

这孩子的生母和姑妈之间,也许有一个不能告人的秘密。芸莺心里暗自这样想。这孩子的身世,姑妈越瞒着不说,李家心里就越想知道实情。

生活往往就是这样,有些秘密,其实就是一层薄窗纸,只要不点破,就像隔着座山,有的人也许一辈子都被蒙在里边儿,总也解不开这个谜儿。

为了营造点喜庆氛围,芸莺冲姑妈甜甜地一笑说,姑妈,您就是咱家的活神仙,啥事都依您。来吧,都趁热吃菜,您侄媳妇厨艺一般,请多多指教。芸莺把话题一转,姑妈脸上,雨过天晴,就又又说又笑,一家人说起了贴心话儿。

李铁牛问表妹,哎呀,我有半年没见他姐夫了,这阵子,他忙啥哩?告诉他,哥心里想他了,如果工作忙,打电话聊两句闲话也中。哎,别提他啦,从去年当上了市长,俺家就成了旅馆,十天半月我都见不着他的影儿。俺也不晓得他穷忙啥,这不,上周又去中央党校研究生班进修,这一走,少说也得俩月才能回来。婆婆打断她的话说,哎,他姐夫进京学习可是好事,兴许又要高升了。姑妈叹了一口气,不以为然地说,升不升官,俺不稀罕,璞玉这人,工作太要强,我是怕他累坏了身体。其实,每家都有一本难念的经呵,上了班,他忙我也闲不着,家里的事,谁也顾不上管,这几年,全靠俺小姑玉琴给帮忙,要不是她在家,还不知乱成啥样哩。

